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ALEGERI LIBERALE ]
gnvevn liberal, lege libernlă

Ministru O. Chiţii.

l„i numeroasele telegrame primite 
„<le prin districte asupra liberelor a- 
ij^eri, mai adaogăm şi pe cele ur
mi! toare :

BIS BOTOŞANI
ij Ziarului şi Binelui Public.

Bucureşti.

Lege liberalii, guvern liberal şi 
$ alegere liberalii sună circulările 
. jjlc. pentru Botoşani; insă ame- 
•.ninţ&ri liberale, presiune liberală 
g  rezultatul liberal, toţi funcţio- 
jlitrii din circulara Jl-v. ati fost 
jjla posturile lor in sala alegători- 
D lor, smulgând şi răpind biletele din 
imaua alegătorilor. Şeful gardei 
flliţionale a fost preşedintele biu- 
ireului definitiv. Singura liberta- 
Iti a fost : Spinarea a tost res- 
•rpectată !

 ̂ Bobeica Deputat, Ciolac Deputat, 
(jHermiziu Deputat, Boldur, Oarusi,AIetz, 
-Ftamatiu Ion. Miclesoo. Enacovici, Cli- 
Şuescu, Hanzescu, Botez, Goiiav, Ion 
jfciolac, Fottz.

DIN SLATINA
Ziarului TimpulH

1 . . iSomităţile guvernamentale, a- 
A Ieşi, complect! !

Libertatea alegerilor va remă- 
qjnea proverbială ! !!

Onoare (?) Marelui (?) Partid 
National Liberal“!!!!

Maican,.

I  D-l. dr. Garoflid ne transmite o profes
ii Jure foarte energica contra presiunii ce s a 
S întrebuinţat in alegerile comunale din 
-C Tloeşti.
■fi Neputănd’o publica in întregul ei, credem 
* ta este bine st punem in ochii cititorilor 
V cite-va estrase dintr'ensa.

j| Acele zecimi de oameni, cari in 
j virtutea dreptului dc alegător sau 
f poate şi nu (căci n’anr văzut mai 
4 11 ici o cartă de alegători), înconjură 
1 şi stau neschimbaţi împrejurul mese

lor biroului, a tutulor meselor sau 
băncilor, si in camera nr.de se poate 
seri votul, sunt ei oare organe tole
rate de lege, sau sunt meşteşiugnri 
‘ i presiune asupra alegătorilor ?

Alegere libera se chiarnâ când can
didaţii sau partidele, lucrează alâră 
•lin sala alegerilor şi cănd in acea 
sală domneşte liniştea şi cuviinţa ; 
cănd nici ademenirea nici siluirea, 
nici falsificarea nici 'înşelăciunea nu 

i poate să se facă.
Doctorul inehoia cu aceste vorbo foarte 

adevfirate :

Alegerile falsificate şi mystificate 
sunt peirea libertăţilor şi inaugurarea 
domniei celei mai nenorocite şi pe
riculoase !—

Bucureşti, 2 4  Ianuarie 1 8 8 3
Astăzi a trebuit să se 'întrunească

in Londra, eonterenta europeana re
lativă la cestmnea Dunării.

I figurile ce au cuprins tara cu 
ocasiunoa propunerii de revizuire a 
f onstituţiuiiii şi cu alegorile comu
nale no-au făcut pe toţi să pordem 
din vedere pentru moment colo ce 
se petrec prin culisele diplomatici 
iutr o afacere do un interes atât. de 
capital pentru noi. Negreşit, aceasta 
a tost şi dorinţa intimă a guvernu
lui, căci nu ne putem explica altfel 
tăcerea ce păstrează do atăta timp. 
Spre a distrage spiritolo do la acea
stă preocupatiuue constantă şi vrând 
să scape/de controlul opiniunii pu
blice care începuse a deveni supă
rător, dd. Brătianu şi Rosetii au as- 
vârlit această bombă care se chiamă 
revizuirea Constituţiunii.

Efectul a fost mai mare de căt se 
prevedea : astăzi roată tara se află 
împărţită in două tabere, cari aşteap
tă cu nerăbdare lupta pe terenul ar
zător ce li s a  preparat.

Cu toate acestea, judecănd numai 
din punctul do vedere al intereselor 
exterioare, nu se putea găsi moment 
mai puţin priineios şi mai plin do 
pericole, penti a o astfel de agitaţiu
ne. ca momentul dc faţă.

Situaţi unea este gravă, Soarta, co 
se pregăteşte in umbră bătrânului 
Danubiu trebue să inspire o patrio
tică îngrijire ori-cărni roman cu dor 
de ţara sa. Diplomaţia austriacă lu
crează in această cestiune cu o ar
doare, cu o perseverenţă pe care, 
v a i! sunt departe de a o avea 1 di
plomaţii români.

Astfel, toate ziarele ce no sososo 
din străinătate sunt unanime să de
clare că prelungirea şederii d-lui de 
Giers la Viena n’a avut altă causă de 
căt regularea afacerilor orientale şi, 
in special, resolvarea litigiului du
nărean. Se pare chiar că înţelegerea 
ar fi completă intre cele două ca  
bineţe din Viena şi din Sf. Peters- 
burg in această privinţă.

In asemenea stare de lucruri, şi 
cănd sgoinotele cele mai stranie cir
cula pc socoteala d-lui Sturdza, mi
nistru al afacerilor străine, întrebăm 
ce face guvernul şi in ce mod in- 
ţelege el să apere interesele vitale 
ale ţărei in conflictul ridicat de 
Austria ?

Suntem in drept să i cerem expli- 
caţiuni categorice, căci nici trecutul 
său politic- nici atitudinea sa aetnalîl 
nu ne inspiră mare încredere

Eată, in adevăr, ce citim intro co
respondenţă din Viena trimisă ziaru 
lui le Temi*, din Paris, şi inserată 
in numări 1 său de la l-iu Fobruaric.

Ncgoţiarile co au avut Ioc cu (1. Sturdza, 
ministrul roman al afacerilor străine, n’au 
dat nici un resultat ; totuşi e desperat in 
cu o ini degere, cu Românie» Pe la Bucu
reşti se vorbeşte ca, ori-care va li resolu- 
ţiunea ce va lua conierenţa din Londra, 
nu se va găsi niimsni spre a o impune 
României. Argumentul este serios negreşit 
şi puterile nu ’1 vor trece cu vederea. ( u 
toate acestea diplomaţia romană a avut in 
tot-d’a-una nişte apucaturi cam ciudate. &  
poate eu această declaraţiune să fui o sim
ple concesie făcută amorului propriu na- 
(wnal al Românilor, eureia 
i dăm , in realitate,

nu trebue sa 
met o importanţă

•' s,î împotrivi Europei introgi, insemnează 
* nu se impotrivi nimenui.

Ironia corespondentului vienez la 
adresa cabinetului român secam jus- 
1 ,,‘jdin nenorocire/ cu faptele tre

cute, cu porilcrea Basarabiei, bună
oară. şi cu umilinţa dureroasă im
pusă noului regat in această afacere 
chiar.

Inlrebain deci pe guvern, pentru a 
( oua oară : ce lace şi cum lucrează 
cl spre a scăpa Dunărea dc egemo- 
nia austriacă? fu cc calitate işi eu ce 
instrucţiuni s'a dus la Londra repre
zentantul rom ă l  ? Conlerenţa aeorda- 
tu-ne-a vom deliberativ, sau nu ?

Aceste cestiuni se impun in mod 
imperios, mai cu seamă astăzi cănd 
toată tara cunoaşte nesuccesul desă
vârşit al ducerii d-lui Sturdza la 
Viena.

Se ştie că contra-proieotul pe caro 
ministrul nostru avea misiunea să ’l 
şupuo la aprobarea contelui Kalnoky 
aducea mai multe modificări propu
nerii Barrere. Aceste modificări să 
resuinau in următoarele puncte : 

Comisiunoa pe care dolegatulu 
francez a mimit'o ,.de suprave- 
ghiare“ avea să fie compusă din 
cei trei delegaţi ai Statelor riverane : 
Roinănia, Serbia. Bulgaria, şi din 3 
membri ai cftmisiunii europene nu
miţi pc un termen de şase luni şi 
luaţi dupe ordiiiea aliâbetică a pita
rilor. România consimţia debunăvoe 
să fie exclusă de la •beneficiul .aces
tei dispoziţiuni. sprtfi a nu poseda 2 
voturi in eomisimie. Preşedinta tre
buia şă apartie unuia din de’egaţii 
comisiunii europene numit, cu majo
ritatea voturilor.

Acest contra-proiect avea avanta- 
giul de a salva, drepturile dc suve
ranitate ale puterilor riverane in a
pele lor, de oare-ce se interzicea co
misiunii mixte in mod formal de a 
lua vre-o dispozitiune care ar putea 
să compromită această suveranitate.

Abia a apucat insă să ia cunoştin
ţă de conţinutul lui, şi cabinetul vie
nez s'a grăbit a răspunde printr'un 
refuz formal. D. Sturdza, umilit şi 
ruşinat, a tost nevoit sa se reîntoar
că de grabă in ţară, lăsănd conflictul 
mai ineurcat de căt cum 1 găsise la 
venirea sa la minister.

De atunci revendicaţiunile austriaco 
s tu afirmat cu o noua energie, a- 
proapc ameninţătoare fila adresa noas
tră, şi foile vienezo, «o» Nene freie 
Prcssr şi altele nu s ’an sfiit să decla
re pe faţă că, „Dunărea este mai mult 
un fluviu austriac, de cât un fluviu 
internaţional."

In intervalul negoţiaţionilor urmate, 
se rOspândis'e'sgomotnl'Vă contre-pro- 
iectul român #  fi obţinut aprobarea 
Francici. Din nenorocire, o nota ofi
cioasă inserată in le Te-mps a venit 
să i puc capet, declarând că uici-o- 
lată n a fost vorba de asemenea lu- 

L ,  din cabinetul Duclerc,
Astăzi la eonferonţâ, România se 

află singură in faţa Austriei care şi-a 
asigurat concursul liusici şi c spi iji- 
nită pe faţa dc aliata sa Germania. 
Prin lipsa pe tact, priit incuria şi 

(poate prin complicitatea ascunsă a

guvernului, suntem lipsiţi de ori ce 
sprijin şi de ori cc ajutor. Lobaţi cu 
totul iu mijlocul areopagului european, 
fără linie de conduită Line delc.nnimită-, 
cu un guvern făţarnic şi incapabil, 
privim viitorul cu cea mai serioasă 
îngrijire. clei1 ne e teamă ca aceia 
cari au perdut Basarabia, să, nu pear- 
ză şi Dumirea, ca o iucununare fa
tală a, operei lo r !

ŞTIRI TELEGRAFICE

Paris, 3 lebr. — Senatul va numi Luni 
comisiunea insărcinatâ d’a studia proiectul 
de lege contra pretendenţilor. Se crede că 
va respinge proiectul votat de către came
ra deputaţilor sau cel puţin ca ’l va mo
difica.

Demisia contelui Duchâtel, ambasadorul 
Francioi la \iena, e confirmată.

Viena. 3 febr. — Noua presă liberă 
anunţă că Muntenegru şi Turcia au încheiat 
ori convenţia privitoare la cedarea terito
riului de la Kolaschin Muntenegrului.

Roma. 2 febr. — D-l Gavalli, numit co
misar italian pe lângă comisiunea de des
păgubirile pentru stricăciunile produse de 
revolta Ini Arabi, pleacă astă seaiă la Egypt,

I n f o r m a ţ i  u n i

Dc oare-ce curtea dc apel nu poa
te să judece apelul asupra ccstiunei 
<]£ competinţă in procesul..Ciurcu- 
Crcditul fonciar, do căi, odată cu 
apelu asupra fondului, d. Giurcu nu 
s'a mai prezentat sămbătă la înfăţi
şare şi curtea i-a, respins apelul.

D. Gr. Filitis, actual procuror-ge- 
ncral la curtea dc casaţie, se va nu
mi, se zice, consilier Ia acea curte 
in locul d-lui Gherasi înaintat.

I). G. Cerchez, fost prefect dc po
liţie la Iaşi, s ’a numit, se zice, ins
pector administrativ.

Din Slatina primim următoarele şi
ruri adresate de un amic al nostru 
politic cetăţenilor cari au bine-voit ji’i 
da voturile pentru consiliul comunal:

Onor cetăţeni,
o î  V oturi, cu caro aţi onorat per

soana mea, cu ocazia alegerilor co
munale, lc-atn priimit cu recunoştin
ţa unui om liber şi independent, ea un 
frumos buchet de rose. ce ele nu se 
vor veşteji nici odată. Gondidatura 
nu îni-aui pus-o, nu am rugat, nici 
chiar pe amici mei politic' pe care 
ii iau martori, nu am cerşit votul 
nimului, strâns la piept şi umililvjJRP 
un patriot de meserie! nici nu mi- 
am permis a m l degrada, a priimi 
ajutor de la Marele-partid-Iiberal-na- 
ţional.— Daca voi onor cetăţeni, ră
maşi liberi şi independenţi pe con
ştiinţa voastră, nu kţi putut reuşi a 
aduec la afacerile comunei, pe băr
baţii “CC i-aţi dorit, sugTumaţi in ae- 
tiimea voastră de şacalii administra
ţiei, ceasta impreună eu noi, nu da
torăm, de căt unui guvern prezidat de 
onor. d. T Brătianu.

Partidul ConServator-liberal, din ca
re am distinsa onoare 'te a face 
parte activă, vă române, vouă liberi 
şi nobili alegători, recunoscători pen
tru totdrmna.

L'n conservator liberal.

Ananţurile gi inserţiile se primesc 
« n c n r e ş t l , la Administraţia ziarolnî W 
Yiena, la binronrile de anunţuri Heinrii 
8chalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stnbeb- 
sfcein 2 ;—P a ris , C. Adam, rne Cl^menc 4 
A. Lorett, rne S-tei Anni 51.

8crIsorIle nefrancate nu se primei 
Manuscrisele neimprimate se ard.

C R O N I C A

Comunele urbane Botoşani şi Focşani se 
clasifică intre comunele (le prima clasă.

*

1). Alexandru Delimarcu este numit in 
postul de sub-prefect Ia plasa Fundu, ju
deţul Roman, in locul D-lui V. Buzdugan, 
demisionat.

*
I). Milinii I). Cornea, caro a reuşit la 

concurs, este numit controlor şi agent de 
urmărire, in locul D-lui G. Mateeseu, de
misionat.

*
D. 0. M. Diaconoscu se numeşte in func

ţiunea de verificator clasa f, la casieria ju
deţului Buzeu, in locul D-lui D. Mirones- 
cu, demisionat.

Alegerile comunale din Tară
ln  Bucureşti

D-nu C. A. Rosetti, I. Cămpineanu, A. 
Berendei, Ct. Dobriceanu,*) Stancu Becliiami, 
N. Panciu, St. Duţulescu. Toma Ţaciu, D. 
Oariagdi N. Manolesc, Colonel 1. Baruţi, 
I. Culoglu, C. Lecca Gr. Serurie, C. Po
rumbarii, Marin Cristu, Gr. Cerchez, Du
mitru Ionescu, Bibicescu, 0. Radoviceanu, 
Polizu Micşunescu, Anton Mavrus. Dr. Măl- 
dărescu. A. Toncoviceanu, St. Petroni. Du
mitru Nieolau, Pană Buescn, Veniamin 
Hernia, ]. Poenaru Boldea, Procopie Dimii- 
trescu.

In  Galaţi
George Mihăilescu, lăncii Nica, Dr. D. 

\ izzu, C. Realii, C. Teodorovici, V. P. lo- 
nescu, Gr. Moisiu. \ .  Radovici, S. V. Pe- 
troin, T. Stefânescu, I. Plăvănescu C. Dră- 
ganescu, D. Ionescu, Al. Radu. A. Iftimi, 
T. Pavelescu, G. X. (orga, Gr. Semaca.

In  Brăila

D-nii R. S Câmpiniu, Teodor Dobrescu, 
Constantin Berlescu. V. P. Sasu, G. I. Ber- 
ceanu, M. Vernescu, E. Nichiforescu. G. 
Gociaş. G. Trandafirescu, R. Danielescu, dr. 
Tinţăreanu. G. D. Cavadia, C. Stârnii, Iulian 
Vrăbiescu şi C. Stefănescu.

ln  Rărlail

D-nii Andrei Ionescu. Garabet Cerkez, 
Gh. Atanasiu, Mitrea Vasiliu, Cili. Miticiu, 
Sava Savin, St. Gheorghiu Nieolau, A. D. 
Hristea, Emil Vulpe, St. Neagoe, N. Xico- 
rescu, Iacob Fetu. I. Sturzea. Todiriţă Ioan, 
V. Lepădatu. Panait Neaeşu.

In  Piteşti

D-nii X". Viişoreauu, I. H. X'icolau, Gr.
J Demetrescu, Tache Con-tantine-icu. I. 
Teriponeseu, I. Berevoescu, I. Stoeuescu, 
X. Xănobescu, M. Istătescu. A.Purcareanu 
şi Gh. Negulescu.

ln  Ploeşti

D-nii Radu Stanian. A. Glieorghiu, P. 
Tzonescu, St. Trimescu. d-r. Sterili, Gh. I. 
Pribegeanu, M. Dimitrescu. X. Potrescu. I. 
Albescu, preotu I. Valanu, T. Brieiulescu. 
X. Săruleanu, Ilr. Enciulescu şi Grigorescu.

In Cămpu-Lung
D-nii Vasile Laeea. Ion Iancu, Gh. Nanii, 

Gh. Ghioculescu, Istrate R,zeanu. Petraehe 
Păsoiu, Gli. Androescu, T. X’iculescu. Ion 
lîuileenii. Florian Xieulescu şi fon Xeguliei.

In  Tărgovişle
D-nii I. Nicolaescu, I). l^elrescu, A. Xa- 

uineseu, R. Stâneseu, Ilie Augelescu. Geor
ge Iriinia, St. Maiculescu, preotu Gr. Pe- 
trescu, G. Pirjolescu. Ilie Vataman şi Ion 
Zoiad, prin balotagiu.

ln  Huşi
D-nii X. Cişman. C. "Calciu, Haralambie 

X., Haralambie Bosie, I. Audronescu, Toma

*) Xu cumva este băcanul din colţul bi- 
soricii Zlătari, care a dat (aliment? Bravo 
patrioţi !...



TIMPUL

Ghisokov, Bterie Atanasiu. A. Idriceanii. 
C. Mihăilescii, V. Nichita.

b l (Curg iu
D-nii Lazâr Anghelescu, Rose Stefănescu 

A. I lubeaiiu. Gh. Dimitreseu, Stoica Mar- 
uiescu. A. Xiciileseu. Filake \ asilescu. T. 
Alannescii, Ghenu Toneiu, Aleeu Valeu şi 
Petre Drăgânescii.

In Ilumnicu- Vllcea
D-nii Gliită Iliescu. Tli. Alihail, C. A- 

vrameseii, X. lancovescu, Victor Baldovin, 
Niţâ Raduleseu, Cili. Boieescu, N. Ioan, 
Scarlat Calinescu.

b l Bacău
D-nii llociung Manoliu, Brodau, Backu, 

liiika Răcorită. .luraşeu, I. Andreeseu, Mo- 
ganiieiii Capril, \ iJner şi Aleeu Vasiie.

In Piatra
D-nii T. Dorueseu, C. V. Andreeseu, S. 

Sonariu, AI. Albu, N. Şoimariu, Gh. luris- 
lu, <iii. uolboski, V. Valianu, Biuia Costi- 
nascu, 0. Sorescu, (J. Manieliu, Ai. Călino 
şi Aleese Orivâţ.

bi Râmnicul-Sărat

D-nii Toma Bagdad, C. Aiiliaescu, C. AI. 
(iialepu, M, Cristescu, 1. Aliliailescu, I. Ca- 
nadi, Alatei Isofachi, Dopa Isotaelii, Oro- 
veanu. Gh. Drotopopescu, Al. Năstâsescu 
şi Gh. D. Şuţu.

In  Iar gu-Jiu

D-nii Inan Oarabatescu, Vasiie Lascar, 
Toma (Jâmârăşescu, Vasiie Scorţeanu, AI. 
Donaric, loan Bâlânescu, Gh. Ionescu şi I. 
Frumuşanu.

In Turnu Măgurele

D-nii I. Raduleseu, Guţâ Demetrescu, X. 
lunianu, Gh. Carakuds, V. Ştefan Petreseu, 
Al. Ilieea. G. Constantinescu, lvancea Cliri- 
steseu, Teodor Simionescu, Pantei Duini- 
trescu, Ioan Cristescu.

bi Constanţa

D-nii Havas Regep, Halii Cadâr, Panait 
Holbau, Anton Alecsandridis, Odisea Dis- 
podi, lsack Seni.

In Tulcea

D-nii Vasiie Sotirescu, CJDimitriu, Boam- 
bâ, Atanase Valasoglu, N. Doneioeu, Rusu 
Gradinarof, Samuil Elman.

In Focşani

D-nii N. Pruneu, X. Benea Petcu, Teo
dor Vasilie, Popa Taeki Sandulescu, Teo
dor Atanasiu, X. Gaicu, Petre Dimitriu, A. 
Panta/,i, N. Racoviţa, C. H. Nuţu, N, Ed- 
nistoiu, Dascâlu Ştefan, Popa Radu, Gr. 
Balanescu, Z. Kiriak. P. G. Ilie, A. Iones
cu, A. Krangă, X. Hristea, K. Costescu, 
Ilie Aiurat, X. Benea, C. Hristu, G. Niţu,

T. Nestor.

In Craiova

Dd. Alihail Trişeu, Ion Petreseu, M. P. 
Romanescu, Gr. Stanescu, Alexandru Nicola- 
id, Xicu Dimoviceanu, Ioan Stoeneseu, Di- 
mitrie Spirianu, AJarin Chiţu, Gheorghe 
Cacaliceanu, I. G. Dobrescu, G. I. Peşicu, 
Scarlat Alateescu, Enache şi Barbu Bâl- 
cescu.

In Tarnu-Severin

DD. Alihail Ghelmegeanu, Aristidi Anas- 
tasiu, Geurga Baicoianu, Ilariu Isvoranu, AI. 
Constantinescu, Grigore Alarinescu, Nicolae 
Smadu, D. Dobrescu, Xistor Bacleşianu, 
Bala Basarabeseu şi Petrache Diuiitrescu.

In Caracal

DD. Ilie Prejbeanu. Th. Gajan, Toma Ha- 
gi Chiria, Ioan Leoveanu, Ion Atanasiu, Aii-, 
halache Ceauşescu, Dimitrie Alihaileanu, 
Diuiitrie Guran, AI. Petruvici, Ilie Georges- 
cu, şi Gfiiţă Pop.

In Buşea

DD. Ioan Teodorescu, Ioan Dimitriu, D. 
Oprescu, X. 1. Constantin, Xicu Georgescu, 
Xae Stanescu, E. Argintoianu, I. Dumitri- 
adi, Gliiţâ Dăscăleam, X. tştefănescu, Cos- 
taclie Raduleseu, Theodor Leu, C. Simio- 
neseu şi Em. Alechtupciu.

In Drugăşani

D1). I. Stanescu, D. Constantinescu, Cos- 
tieă Costache, Nae Scarlatescu, Petcu Ioan. 
Ilie Dimitreseu, C. Iliescu, Ilie Popescu şi 
C. Xiculoseu.

In Iaşi

D-nii Guşti, I. Ionescu, L. Negruzzi. X. 
Ganea, Al. Racoviţa, X. (Iulian, X. Ion, Th. 
Mândru, Gr. Alacri. I. Baroţi, Eug. Donici,
P. Verussi, E. Xenopol, D. (iheorgiu, G. 
Krupenski, G. Popovici, C. Rojniţa, Gr. Bu- 
icliu, C. Parasehivescu şi I. lanov.

CEST11TNEA DUNÂRI

Foile vieneze primesc din Londra urmă
toarea depeşa :

„Lordul Granville a adresat ambasado
rilor de aici invitarea formala Ia conferen- 
ta dunăreană pentru luni la 3 ore p. m. 
La prima şedinţa va prezida Granville, iar 
mai târziu Eritzinaurice. Invitai ea este for
mala numai pentru ambasadori, dar puteri
le pot introduce pe membri respectivi ai 
comisiei dunărene, cari deci vor asista la 
conferenţă. Absenta representantului austri
ac din Galaţi, d. Boleslawsky, e regretată 
pentru cunoştinţele sale speciale. Ambasa
dorul turc Alusurus paşa n’a primit ins
trucţiuni pentru participarea sau atitudi
nea sa la conferenţă. Invitarea nu licsează 
o ordine de zi , dar pare pozitiv că primul 
obiect al discuţiei va li admiterea re
prezentantului roinăn. Nu e indoialâ, că 
Romănia va li admisă cu vot deliberativ 
şi decisiv, dar Serbia se crede că va avea 
numai vot deliberativ, afară de acele ces- 
tiuni, ce o privesc direct ca stat riveran. 
Tot aşa de sigur este că Bulgaria va fi es- 
clusă de la conferenţă, căci alt-tel Turcia 
ar refuza să participe. Se vor discuta ur
mătoarele puncte : Prelungirea mandatului 
comisiei dunărene ; intinderea competenţei 
ei de la Galaţi pană la Brăila : competen
ţa comisiei mixte şi proiectul lui Barrere. 
In cercurile diplomatice de aici se speră 
un rezultat favorabil şi chiar repede al con- 
lerenţei, de oare-ce proiectu Barrere* fi
ind semnat de marile puteri, a ^devenit 
un proiect european şi ori-ce planuri pe 
ţaţă sau secrete ale Rusiei şi României con
tra lui nu sunt de luat in serios. In cât 
priveşte pe Rusia, ea cere, după maniera 
orientală, toarte mult, pentru ca să obţie 
poate vre-o mica concesie.

Rusia nu se poate găndi a face să cadă 
conferinţa, căci puterile europene ar pu
tea interpreta aceasta ca un act de ostili
tate şi de directă opoziţie contra Austriei 
ceea ce n’ar putea conveni Rusiei astăzi 
cu privire la politica sa generală eurupea- 
nâ. Şi apoi Rusia ar sta izolata, căci nici 
o altă putere mare nu ar sprijini-o in opo
ziţia ei contra proectului recunoscut de 
Europa.

Cele ce se aud in privinţa proiectului 
rus cu Chilia, sunt adevărate in parte. Cat 
timp comisiunea dunăreană există cu atri- 
buţiunile şi competenţa ei, toate puterile 
se vor opune unor prerogative exclusive 
ale Rusiei asupra vre-unui braţ al Dunărei 
şi din nimic nu se vede, câ guvernul rug 
ar avea intenţia sa inlature acea comisiune. 
In unele detaliuri Rusia va incerca poate 
să pretindă oare-cari avantaje, dar prin 
aceasta nu se va prejudeca resultatul con- 
terenţei. Se mai crede, câ conferenţă, ţi
nând trei şedinţe pe săptămână, işi va ter
mina lucrările cu succes până la20Fevru- 
arie.“

Corespondenţa parisiană

Paris 17  (29) ianuarie i883 

Domnule Redactor,

Daca parabola iutrebuinţata de nâsdrăva- 
nul ministru de Comerciu şi agricultura a 
lui Faraon, prea iscusitul losif, ar fi apli
cabila afacerilor moderne, eu aşi zice, vor
bind de Erancia, ca a intrat iu seria Va- 
celor Negre. Nu doar ca manifestul şi pu
nerea la inchisoare a Prinţului Napoleon 
să fie prin ele iusăşi nişte evenimente, in 
adevăr grave; ele insă au luat in ordinul 
politic, proporţiile ce s’au desvelit in e
conomia fizică a lui Gambetta prin inofen
siva rană de un glonţ la mană. Ilustrul re- 
posat era adânc beteag şi cea mai simplă 
lovire, chiar după verdictul medicilor, tre- 
buea să i curme viaţa.

Ei bine, ziee-vor lectorii „Timpului**: nu 
cumva corespondintele parisian ar avea 
intenţia sa treacă de la parabole la para
bole şi sa ne arate că Republica e, şi den
sa, beteaga ? Aii ar fi prea uşor sa invoc 
aici opinia medicilor politici, iucepând de 
la Thiers care, lielbet, âsi cunoştea Erancia 
pe degete, până chiar la cei mai aprigi re
publicani, precum e d-1. Kochefort; şi cu 
un dosar do predicţiuni publice in mană 
să demonstrez cum că, rău echilibrată diu 
ziua naşterii ei, Republica e ameninţată in 
a ei existenţa. Această sa insemneze oan- 
câ regimul actual să lie incompatibil cu ca
racterul francez? Nici de cum. Eu uiâ măr
ginesc a constata o stare de lucruri necon
testate de nimene şi las altora, mai pri

cepuţi şi mai convinşi, se pue in lumină 
superioritatea acelui regim asupra celorlalte, 
rezemandu-se pe neistovitul esemplu aSl.a- 
telor-Unite—esemplu puţin aplicând vechei 
Europe—şi pe acel mai apropiat a acelor 
22 Sate sau cantoane a Elveţiei, menţionând 
mai cu seamă republicele Andoronâ şi San 
Alarino -n e  menţionând, insă, de loc, şi 
pentru bun cuvânt, nenumăratele republice 
hispano-Americane de a căror hal sa te 
ferească Dumnezeu.

Afărginindume, dar, Ia starea de lucruri 
actuale e netăgăduit că graţie unui inci
dent neaşteptat, Republica a intrat in o nouă 
criză politică care, lăsând la o parte tot fe
lul de consecinţe grave pentru viitor, au 
pus la iveala existenţa unor pasiuni fatale 
pentru unitatea naţională. Că esistau partide 
nenumerate chiar in sinul republicanilor, 
ca unele diu ele luase caracterul aprig a 
sectarismului, nu mai e de vorbit. Dar că 
ura reciprocă avea se ajungă până la de
claraţia făţişă de resboiu, până la măsuri 
de ostracism, aceste erau rezervate unui 
Par.ament şi unui Cabinet puşi in delir, 
prin simpla afişare a unor declaraţii care 
nu ne spun a zecea parte din cele ce se 
publica şi se declameazâ zilnic in foile şi 
intrunirile publice. Numai cine nu voeşte, 
nu face ap el laaime, nu chiaraâ la rescoalâ: 
nu predică asasinatul. Chiar esploxiunele 
cu dinamită nu au avut tasupra nervi
lor celor de la putere influenţa de care 
s’a bucurat Alanitestul de mai alaltâeri. 
Dacă trebue se judecăm de cauze prin e- 
feete, apoi negreşit câ, privind la propu
nerile de legi ţintind toate la espulsiunea 
familiilor care au domnit in ETancia, in- 
tinsă şi profundă trebue se fie spaima tu- 
tulor acelor care s ar vedea „jigniţi, ca se 
zic aşa, prin reinturnarea la putere a vr’o 
uneia din dinastiile vizate de acele legi. 
Această emoţiune ămi aminteşte anecdota ur
mătoare: Un turist englez vizitând Escu- 
rialul asculta cu flegma lui britanică espli- 
caţiunile ciceronului,_ care intre altele ’i zi
se : Eilip II făcuse jurământ de a clădi 
o mare monastire dacă va avea izbănda a
supra Francezilor. Isbănda veni şi, in 
suvenirul bătăii de la St. Quintin care avu 
loc la 10 august 1557, in ziua de St. La- 
urent, Regele clădi acest locaş ce poartă 
numele acelui martir. „IJitănduse atunci la 
imensitatea zidirei turistul, cu neschimba
ta lui flegmă observă : „câ imensă trebue 
sa fi fost groaza lui Filip II.“

Câ una din propuneri va fi votată, nu 
remăne indoialâ: Oare simţimăntul public
nu trebuia satisfăcut ? Respectul legilor....
Securitatea publică ?.... şi celelalte.... şi ce
lelalte fraze deşaite ; insă, din nenorocire 
simptomatice a acelei crize politice de care 
'ini e grijă pentru esistenţa Rcpublieei 
Ostracismul e şi el un sfinx care cere hra
na de toate zilele. Atenianb de astăzi au 
apetituri care nu seamănă de loc cu acele 
din timpii lui Aristid, şi toţi acei care prin 
superioritatea şi influenţa lor s’ar incerca 
să le contrarieze pot să se aştepte de a fi 
duşi la graniţă ca un simplu coboritor a 
lui Enric IV sau a lui Napoleon I. Ei ? Şi 
in urmă? In urmă, cum va voi Dumnezeu 
şi — logica evenimentelor.

Pană atunci scara lor trebue coboritâ 
fatalmente dacă nu cumva un factor ne
putincios incâ, dar numeros ca iarba câm
pului şi implacabil ca destinul, nu va in
terveni in cacofonia partidelor care se 
sfâşie intre ele şi le va pune la cale pre
cum a mai metahirisit o in alte timpuri. 
Acel factor are nume: revoluţie, şi armă : 
nevoca. La altă ocazie voiu avea poate a 
vorbi de acel imens partid care se anunţă 
la orizon cu hotâriri nu tocmai de gustul 
parlamentarilor. De o cam dată cată să pri
vim cu surpriză şi cu iristeţâ tocmai 
la acei personaji parlamentari cari, îndo
paţi de literatura jacobina şi ciezând or
beşte câ convenţiunea era ticsita de giganţi 
s au urcat pe nişte catalice de ocaziune şi 
diu acea nâlţime teatrală tae n carne vje, 
chiar de ar ,junge Francia la os. încă o 
dată: Ei, şi in urmă? Neavând darul năs- 
drâvăniei faimosului ministru de comerţ şi 
agricultură a lui Faraon, ine mărginesc a 
repeta . I  raneia a intrat in seria vacelor 
negre.

Telegraful me dispen-ă de a vâ trans
mite peiipeţiile încurcăturilor politice năs
cute din incidentul Napoleon. Agenţia Ha
vas vâ comunică zilnic cele mai mici de- 
taliuri asupia tristei situaţii in care se află 
republica franceză şi lectorii „Timpului** 
sunt piea inteligenţi ca să nu ştie a citi in 
liricele eufemismuri a acelei oficina oficioasă. 
Situaţiunea e gravă. v

/

Municipalitatea si igiena

In sfârşit, părinţii capitalei, edilii oraşu- 
lm, liberii aleşi ai liberalilor Bucureşteni 
pnntr'un comunicat dat „Binelui public**, toc
mai in preziua nouelor alegeri şi inserat in 
numărul de la 18 corent, vin să combată 
atât denunţările intregei prese indepen
dente cât şi ale cetăţenilor ce prin recla- 
maţiuni colective şi continue, au constatat ca 
estragerea murdăriilor şi transportul extra
sului in modul cel mai primitiv, precum şi 
toleranţa acordată de a se deschide de că
tre unii proprietari fără animă şănţuleţe din 
private in eanaluri cu scurgere in Dâmbo- 
viţâ, pe de o parte a infectat aerul, pe de 
alta a otrăvit apa, ceea ce a cauzat epidemia 
tifosului, umplând spitalele de bolnavi.

Târziu s au deşteptat părinţii a respunde 
aserţiunilor acestora, dar vorba ceea : mai 
bine târziu de cât nici odată, dacă apăra
rea ar fi fost intern eiatâ pe logica, de care, 
din nenorocire, sunt prea depărtaţi.

Alai ântuiu d-lor ne spun câ numai că- 
te-va contravenţiuni de scurgeri in cana
lul i au existat, şi că se află pe cale de a 
obţine hotărâri judecătoreşti fără de cari 
primăria nu poate lua de la sine nici o 
dispoziţiune. Neadevâr sfruntat, de oare-ce 
n’a intentat proces nici d-lui Jaeques Her- 
dan proprietarul marelui hospel al Bule
vardului, nici ospelului Alanu, nici proprie
tăţilor No. 18 şi 24 din strada Smârdan 
cari s au constatat câ au asemenea scursori 
deschise.... cu drept de impunitate patri
otică.

Ne mai spun iucă câ inchiderea murdă
riilor ermeticeşte sar fi şi pus in aplicare, 
obligându-se curăţitori aşi forma bucoae du
pă un model ad-hoc; — neadevâr şi mai 
sfruntat pentru ca, ori-cine a avut nenoro
cirea să umble noaptea pe strade, după 
miezul nopţii, s’a putut intalni cu aseme
nea trenuri cari, in starea cea mai primi
tivă şi mai barbară, asfixiază aerul şi su
focă oamenii, ceea ce a făcut pe insuşi 
indiferentisiinul doctoru Felix, şeful servi
ciului de igienă, a le adresa, infructuos, vi
tregilor părinţi ai capitalei un raport in 
toate formele cerând cu insistare oprirea 
curâţitorilor primitivi de a mai funcţiona.

Ne consolează insă iubiţi părinţii câ „nu 
dc tifos ci de friguri tifoide, mor fericiţii 
locuitori ai capitalei civilizatului regat al Ro
mâniei, şi câ, să ne bucurăm câ am murit 
prea puţini, că am mai remas câţi suntem, 
căci dumnealor ,nâdajduiau“ să nu remăe 
nici aţâţi.

Iată o francheţă ce le face onoare, peca- 
tul mărturisit fiind pe jumătate ertat.

Voiţi acum, pravoslavnici contribuabili Bu
cureşteni, să ştiţi cum staţi cu frigurile 
tifoide din cauza intecţiunii aerului şi a o 
trâvirii apei?—Iată ce găsim in „ România li
beră** de la 19 corent :

„De la 9 până la 15 ianuarie, s’au năs
cut 116 copii şi au murit 155, cu 39 mai 
mult. In aceste şase zile noâ victime a a
vut febra tifoidă.

Iată ce mai găsim şi in „Resboiul Weis 
de la 18 :

„De la 2 până 8 ianuarie au fost 139 
naşteri şi 139 morţi. (Tantoi, tantoi !) Cei 
mai mulţi au murit de friguri tifoide.

Vâ place ?
Vedeţi dară, pravoslavnici Bucureşteni, căt 

de mare dreptate aţi avut de a profita de 
ultimele alegeri, a căror libertate vi s’a ga
rantat de circulara d-lui Cliiţu, iutrunind 
voturile voastre asupra capetelor domnilor 
Serurie, Alanolescu şi compania de ex
ploatare, căci numai ast-fel şi cu aceştia 
se poate adeveri proorocia presei indepen- 
dinte şi a reclamaţiunilor publice şi repe- 
tite, câ „Bucureşti vor ajunge un cimitir 
şi edilii nişte cioclii!“

până la 6 p. m. Sala tribunalului era i .  
nă de lume.

Felicitam tribunalul nostru pentru ac . 
ta dreapta Sentinţa, care va servi r* 
lecţie celor ce voesc a specula in 1 
neruşinat cu creditul ce li ce acordaj 
piaţă. „Poşta'*

înalta curte de casaţie a respins rec», 
sul fraţilor Aloses, Leopold şi Israel l * 
man, din oraşul nostru, condeinnaţi dec 
tea de apel din Focşani la 5 ani recii», 
uue, pentru banei utâ frauduloasa. Pas >„4 
acestor faliţi e de 250,000 lei.

'61 ■ 
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GAZETA TRIBUNALELOR

La 20 ianuarie s’a judecat de tribunalul 
Covurluiu secţia II procesul falitului Dioni- 
sie Avgherinos, dispărut acum câte-va luni, 
după ce a lăsat un pasiv de peste 200,000 
lei in urma lui.

Procesul s’a terminat prin condamnarea 
in lipsă a lui d. Avgherinos la 5 uni in
chisoare : oar fratele seu Gherasim, present, 
constutându-se complice, afost^condemnat la 

3 ani.
Tribunalul era compus din d. G. Nico- 

resen, preşedinte ; dd. Varzaru şi Christea, 
membri. Acusaţiunea a fost susţinută cu 
mult talent de d. prim-j rocuror St. Nico- 
lescu ; ear apărarea de dd. advocaţi P. Ala
cri şi G. Robescu. Procesul a durat 5 ore,

în t r u n ir e a  l e l a  ia ş ; |
A OPOS1ŢIUNI1 UNITA

lot dupe P a c tu l socia l, Biceps , 
azi a publica discursul d-lui-C. Sul* 
ptonunţat iu^ seara de 17 ianuarie 1

Discursul d-lui C. Suţu H

Colegii mei din partidul conservatorii 
beral mi-au lâcut onoarea de a mfi insjv I 
cina ca sa vâ espun vederile partiai ii :. 
conservator liberal faţă cu situaţiunea j .»■ 
litică de astazi. însărcinarea e pentru m V l 
cu atât mai grea cu cât nu mâ vâd ajup 1 
nici de un organ suficient şi nici detalia I  
tele necesare pentru indepliuirea unei a s 
menea misiuni. Pentru aceasta, d lor, e, I 
permit a cere din partea acestei adun;A: 
mare indulgenţa şi o pacientă atenţiune, şlj

Gestiunea de care avem a ne ocupa e 
cestiunea revisuirei constituţiunei. Acea1.© 
cestiune, partidul astazi la putere a vei. 
a o aduce in deliberarea corpurilor iegiil 
toare intr’un niud pripit şi fără ca ţara 1  
o 11 cerut, sau să se fi gândit la ea. Pe 
15 zile, corpurile legiuitoare vor adm i 
revisuirea şi suntem întemeiaţi a crede 1 ii 
îndată ce se va da fiotarirea corpurilor 1( 
giuitoare, guvernul, consecinţe cu mod»' 
seu de procedare prin surprindere in co.io 
fecţiouarea legilor celor mai importante, 4 
convoca corpul electoral in termenul c. 
mai scurt posibil, poate iu termenul scuti 
de 21 zile, spre a se pronunţa asupra r J. 
visuirei. Este, dar, de datoria noastră a 1 1 
intărzia mai mult, a incepe chiar de 
acum, de a ne consiâtui asupra liniei u 
conduita ce avem a păzi in ţaţa revisuin i 
propuse.

Pentru a justifica vederile partidului coc 
servator-liberal in aceasta cestiune. trebiifl 
să vâ cer voea de a vâ espune principii! 
de cari el s’a condus in adunarea din 1861 
aşa numita constituantă, sa vâ arăt care 
fost in acea adunare roiul lui. Ca unul ea 
rele, dintre membrii partidului conserva 
tor aici presenţi, am luat partea cea mi 
activă la redactarea constituţiunei noastn 
colegii mei m’au socotit mai competent d 
a vâ face această espuuere.

Adunarea din 1866 s’a găsit iu faţa .h  
douâ fapte indeplinite : Resturmuea doini* 
nului Alexandru loan I şi impreunâ cu eL| 
a principiului domniei timpurarii şi elec | 
tive; alegerea prin plebiscit a Principelui 
Oarol de Hoheuzollern şi adoptarea prin a 
ceasta a principiului monarhic.

In acea adunare, partidul conservator 11-7 
beral u’a găsit compunând o mare majori ii 
tate şi diu fericire, o majoritate discipli-l 
natâ pe târâinul ideilor şi principiilor ade- t 
vârât liberale şi tot udata pe tărâmul prin
cipiilor de ordine şi de stabilitate care s'au 1 
părut partidului conservator singure de 11a-,,1 
tură a atrage naţiuuei romane simpatiile 1 
lumei civilizate şi a o conduce pe calea e) 
cea mai sigura cane realisarea aspiruţiu-J 
nilor şi destinelor sale. Partidul conserva-11
tor liberal u a putut sa dea uitârei progra- m 
mul politic adevărat patriotic şi măreţ dat si 
diu iniţiativa sa naţiunii Ue către Divauu- 
nurile ad-hoc din 1658. El a trebuit să 
reinânâ fidel acelui program caro cuprindea 
ca punte esenţiale: Uuvtrnid reprvsentativ 
constituţional, şi Domn străin, adica Mo
narhie ereditara constituţionala meremn- 
ţata unui Domn ales diuir o dinastie re
cunoscuta şi întemeiata in vre unul dur 
statele apusene din Europa, interesate a a- 
pâiâ şi a favorisa aspiraţiunile noastre câ- 
tra independenţă.

I11 posiţiunea geografică şi in situaţiunea 
politică a României, in mijlocul purieoiilor 
care ne incunjură, partidul conservator a 
crezut atunci, precum crede şi astăzi şi va 
crede şi iu viitor câ regimul monarhic este 
singurul regim care poate scăpa esistenţa 
naţionalităţei noastre şi asigura naturala şi 
legitima ei desvoltare.



TIMPUL

| resultâ pentru partidul Conscr- 
jcjk.ral datoria do a intemeia in ţara 

- A  monarhie eu toate condiţiunile de 
c.Hre sa-i permită a indeplini in- 

^ sa misiune şi de a '1 concilia cu sis- 
W^resentativ in toată sinceritatea lui 

A. mai întinse libertăţi care sin
. pUteau să ’l inrâdâcineze in inimele

anj'ir- , , ,
^ , ‘n iveşte modul de a organiza repre- 

aonea naţionala, adunarea a avut a 
’UjLj-e doue sisteme: sufrajul universal 

' statutul din 2 Maiu 1864, 
restrâns in tr’o mâsură oa-

uit irin
4  stil'rajiu
te. Sulrajul universal s’a părut parti- 

ouservator-linerai a li nocompatibil 
iul monarhic constituţional, necom- 
asemenea cu principiile adeveratei

t
eiuu
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Uiţi

ţara noastră mai cu seamă unde lu- 
jle sunt incă apanajul unui nuinâr din 
rocire prea restrâns de oameni, sufra- 
uuiversal trebuia, mai mult de cât in 

a jre  altă ţara, să aibă de resultat ină- 
intereselor celor mari ale societă- 

•măduşirea luminilor şi inteligenţei de 
. masele inculte si nu putea să devină 
Mit un instrument de despotism in mă- 
„ monarhiei, sau un instrument de a- 
nie in manue facţiunilor. Sub un gu- 

absolutist, cum era guvernul de la 2 
m • i u o representaţiune naţională mai 

|rtiTi de cât reală; cu adunări care 
liaveau de cât nişte drepturi foarte res- 

,şe şi un caracter mai mult consultativ 
Uk legislativ, unde partidele politice nu 
&u nici o importanţă, nici o putere, su

lul universal putea, pentru un scurt timp 
lipcare care conuiţiuui date, să devină 
f  ins.ruu.ent de guvernare. Insă, cu o rno- 
Ihie constituţională, care nici voea să devină 
"olu.istâ, sufrajiul universal nu putea de căt 
’islipe principiul monarhic, sâ-i absoarbă 
J  puterea bine-lăcâtoare şi tot presti- 

ll sa devma o armă de anarhie, şi să 
|  naştere despotismului celui mai opresiv 
«iui mai uricios: despotismului unui par- 
TLibeitatea, care insemneazâ mai inaiute

Î ate justiţie \ eutru toti, respectul şi 
itarea drepturilor fie-câruia, este şi ea 
tât ca şi monarchia, incompatibilă cu 

Ipistein electoral basat pe imperiul bru
ia! minierului. Pentru aceste motive, păr
ţii Conservator-liberal a inlăturat princi- 

iufrajului universal, care putea să pu
ni pericol tot viitorul şi chiar esistenţa 

iniei.
dată acest- principiu inlăturat, nu re
a de cât principiul basat pe cens, sin

ii mijloc găsit până astăzi de ştiinţă de 
ninoaşte capacitatea politică. Conser- 

irii au adoptat dar principiul censului, 
i ţ i  s'a născut întrebarea dacă era just, 

era bine, de a indepărta de la drep
ţi politice numeroasa noastră popiila- 

ruraiâ care, de şi lipsită de ^ultuiâ, 
A  inse drepturi demne de tot respectul, 
Mntituea chiar londul naţiunei şi suporta 
i ii  mai mare parte din sarcinile statului.

ervatorii au găsit că, din contra, tre- 
^■u să se recunoască acestei clase dreptu- 
sle politice dobenuite ei, nu numai prin 
•latutul de la 2 Maiu, dar chiar mai ina- 
■B ancă prin legea care a servit la alege- 
jefc Divanunlor ud-boc.
1 Te lângă aceasta, partidul Gonservatore a 
ilecunoscui că adoptarea sistemului censitar 

iB'iitâ rigoarea lui, ar putea să aibă de 
lebultat a np»i de ligiuma sa parte de ire- 
re enlaţiuue elementul culturei inteleclua- 
e. şi a crezut că e drept, că e necesar şi 
itij pentru interesul pubnc, de a face aces- 
iui element o parte largă, independent de 

independent chiar de jiumerul per
oanelor inzestrate cu acea cultura. 

jJe aici a resultat pentru partidul con- 
erratore convingerea, că, de vreme ce de 

parte nu se putea adopta sufrajul uni
ci sal sub forma imperiului brutal al nu- 
K-ruiui, ear de altă parte nu era just, nu 
la util. a se adopta in toată a lui rigoare 
imeipiul censitar, singurul mod mai ni- 
jerit de a orgauisa representaţiunea naţi
I lă era de a represeuta dileritele iuteiese 
iciale in proporţiune cu importanţa fie-că- 
nia din ele şi cu luminele claselor care le 
.uipartâşesc.

Gare erau acele interese 3 La noi, unde 
iidiistria mai că nu esistâ, unde comerciul 

găseşte in cea mai mare parte in mâ
nie străinilor, interesul de căpetenie, inte
nsul împărtăşit de mai intreaga populaţiu- 
le a ţerei este agricultura. Din agricultură 
răesc nu numai agricultorii mari şi mici. 
Iar şi toţi acei carii esercită alte profe
siuni aare căre. Agricultura unită cu po- 
■ ţiunea ţerei noastre la gurele Dunărei dă

Romăniei toată importanţa ce ea a dobân
dit-o pâini astazi şi acea care o va putea 
dobândi in viitor ca stat independent. A- 
griculturei, dar, trebuea să se facă cea mai 
largă parte m representaţiunea naţonală. 
Inso unul uin elementele importanţei cea- 
re agricultura la noi, este capitalul unit cu 
proprietatea pământului, adică agricultu
ra mare. Ea singură este şi poate li ante- 
mergatorul progresului agricol. Pe lângă ea, 
este proprietatea mică, proprietatea reze- 
şascâ care are interese distincte şi in fine, 
populaaţiunea rurală care este şi ea pro
prietară do pământ şi dă tot odată agrieul- 
turei mari şi mici munca manuală. De ai
ci s'a născut necesitatea de a impărţi re- 
presentatiunea interesului agricol in trei co
legii electorale.

Româneau interesele comerciului indus
triei, proprietaţei urbane, interesul şi drep- 

intdectuale, cărora 
s'a tăcut o parte foarte larga dândulise prin- 
tr'un colegiu special mai mult de o a treia 
parte din representaţiunea naţională.

Aceste principii s au aplicat prin Con- 
stituţiunea noastră, ţji această parte aCou- 
stituţiunei este opera esclusivâ a partidului 
conservator. Precum s’a zis şi astăzi in a- 
dunârile legislative, majoritatea conserva
toare a impus aceste principii nunoritâţei 
zise liberale şi pe care noi cu drept cu
vânt o refusăm a o numi liberală şi o nu
mim cu adevâratul ei nume de roşie.

Fâcut-au conservatorii această lege elec
torală pentru a favoriza partidul lor, cum 
voesc să facă astăzi roşu prin revizuirea 
ce ni se propune V Negreşit că nu. Corn 
servatorii ştieau că o asemenea lege putea 
să dea majoritatea acelora carii nutreau in 
conţi a pertitului Conservator prevenţinni 
drepte. Dar Conservatorii nu s’au crezut 
in drept a face lege pentru sine ; ei s au 
crezut din contra datori a face legi pentru 
ţară, pentru ţara întreaga şi a aduce faţă 
in faţă in adunările legislative toate inte
resele, toate clasele sociale spre a preface 
intr’o comună armonisare antagonismul 
ce era pană atunci insuflat intre ele şi ca
re putea să fie insuflat in viitor de parti- 
tul roş.

Se pretextează astăzi pentru revizuirea, 
ce ni se propune că despărţirea la colegiile 
ar infiinţa un antagonism de interese acolo 
unde ar fi identitate de interese. Dar oare 
de a pune in presenţă in adunările legisla
tive nişte interese deosebite este a crea 
antagonismul intre ele, sau că din contia 
este a le armonisa silindule de a se im 
paca pe teriinul respectului reciproc şi pe 
terimul dreptului ? Contopirea colegiilor 
cum o cer roşii poate inti âdevei să st.n- 
gă orice antagonism, insă il stânge prin 
asuprirea, prin uciderea unuia din ele de 
către celalt. Aceasta este frumoasa armoni- 
sare ce ui se propune.

Conservatorii s’a ocupat tot-o dată de m 
tinderea ce -treime a se recunoaşte libertă
ţilor publice şi d > garanţiile ce erau a si 
da acestor libertăţi. Se zice astăzi  ̂de par 
tjdul roş că el are meritul de a fi dobeu- 
dit recunoaşterea şi garantarea acestor 
bertâţi contra pârlitului conservatore. Dar 

stabilim adevârul. Adevârnl iţeşte ca 
a fost nevoită a luc-r 

ros şi

Această parte a proiectului nostru a fost 
suprimată, şi suprimată in acest mod in 
cât nu române contra instituirei unei ma
gistraturi elective de cât singura prescrip- 
ţiune a Constituţiunei că Domnul numeşte 
sau confirmă in toate funcţiunile publice. 
Concesiunea este cu atât mai regretabilă 
ca, chiar atunci, roşii s’au incercat a in
troduce piin proectul lor de Costituţiune 
principiul electivitâţei magistrâturei prin 
care_ar fi pus culme operei lor de a zdro
bi toate drepturile şi toate interesele legi
time sub opresiunea imperiului brutal al 
numărului.

Acolo unde conservatorii au avut iarăşi 
a lupta cu roşii, a fost iu partea Consti- 
tuţiunei, care tratează despre organisarea 
puterilor publice şi despre consolidarea re
gimului monarhic. Proiectul de constituţiu- 
ne al roşilor organisa representaţiunea 
naţională intr'o singură adunare, păzind 
absolută tăcere asupra priucipiilor legei e
lectorale, şi reservăudu-şi ast-fel deplina 
libertate de a stabili sufragiul universal 
acestei unice adunări ii incredinţa toate pu
terile Statului, adică puterea legislativă, 
puterea esecutivâ şi puterea judecătorească 
rinoind astfel aberaţiunile politice ale epo- 
cei celei mai funeste din revoluţiunea fran- 
cesa. In faţa acestei adunări unice, proiec
tul roşilor punea un Domn despoiat de 
dreptul de a refuza sancţiunea sa la votu
rile adunârei şi obligat din contra a o a
corda dacă adunarea realeasâ intr’un timp 
scurt, ar fi persistat in votul ei. -Nemulţu
miţi cu acest mijloc dat acelei adunări u
nice de a anula puterea monarhică şi chiar 
de a o inlătura cu totul, ei mai dădeau a- 
dunărei aceleia dreptul eselusiv de a con
sulta naţiunea prin plebiscit p i  reservau 
ast-fel un al douilâa mijloc de a anula pu
terea domnească şi chiar de a detrona Di
nastia. Conservatorii n’au putut admite ni
ci una din aceste nenorocite născociri. Ei 

crezut că, de vreme ce se adoptă regi
mul monarhic, datoria lor de lealitate că
tre ţară şi către alesul ei, era de a incun- 
jura instituţiunea monarhică cu toate con
diţiunile, ce'i erau necesare pentru în d e 
plinirea misiunei sale şi de a o apara con
tra ori cărei intreprinderi facţioase precum 
m contra necesitâţei de a recurge la o lo
vite de stat pentru a se inunţinea. Ast-fel 
,  a creat instituţiunea Senatului şi s’a in 
zestrat Tronul cu toate puterile reservate 
Regilor in ţerile guvernate după sistemul 
monarhic constituţional. Aceasta s'a făcut 
iarăşi de majoritatea conservatoare contra 
opunerei celei mai inverşunate din apaitea 
roşilor.

(Ta urmai

Să re
majoritatea adunârei 
independent şi in afară de pârlitul 
că ea era in stare a impune voinţa ei Insa 
ea studiind, pot zice toate constituţiumle 
din lume, precum şi resultatele ce au pro 
dus a vezut că nu din libertăţile adevâ 
rate poate să nască vre un pericol, o. din 
libertăţile falşiticate şi râu înţelese. Ea 
vezut că, intro ţaiâ lipsită de lumini su 
ficienle, cum era ţara noastra singurul, 
iloc de a deştepta şi lumina simţul politic 
şi de a preintimpma luptele 
tre partite era 
ranta cele mai
tem zice că nu esistâ nicăieri in lume 
bertâţi atât de întinse ca la noi şi ca 
cunoaşterea lor prin vonst.tuţ.une 
ea opera Conservatoriloi.

In cât priveşte inse
ublice, sunt dator a recunoaşte 

Oonservatour a fost silit 
roş concesiuni regretabile, 

fost silit a şterge din proectul seu 
tituţiune garanţia cea mai puternica a cea 
tor libertăţi, garanţia cea

cetăţenilor, a onoarei şi a averei 
după opiniunea conser- 

se găsească

mi 
ilitn

violente din
de a se recunoaşte şi ga- 
intinse libertăţi. In fapt, pu 

1
re

e s te  Şi

tilor pi
partitul 
partitului

garantarea liberia 
că 

face 
El

de Cons-

Mişcări in justiţie

Sunt permutaţi şi numiţi.
I). N. Al. Dimitrescu, licenţiat in drept 

de la facultatea din Paris, actual membru 
al curţei de apel dm Bucureşti, in aceiaşi 
calitate la curtea de apel din Craiova, in 
locul D-lui G. M. Elies-- decedat.

D. Gr. Petroni, doctor in drept al facul- 
tăţei din Paris, fost supleant de curte şi 
actual secretar general al ministerului jus
tiţiei, membru la curtea de apel din Bu
cureşti, in locul D-lui N. Al. Dimitrescu. 
transferat.

D. M. I. Hotineanu, doctor in drept de 
la facultatea din Berlin, actual preşedinte 
al tribunalului Suceava, in aceiaşi calitate 
de preşedinte de secţiune la tribunalul Iaşi, 
in locul D-lui G. Sion Gherei, înaintat.

D. Anastase Triandafil, actual preşedinte 
al tribunalului Ealciu, in aceiaşi calitate la 
tribunalul Suceava, in locul D-lui M. I. Ho
tineanu, permutat.

D. I. S. Budmescu, licenţiat in drept de 
la facultatea din Bucureşti, actual su
pleant la tribunalul Vâlcea, membru la a
celaşi tribunal, in locul D-lui I. Angeles- 
cu, demisionat.

D. 1. Părăianu, licenţiat in drept de la 
facultatea din Bucureşti, fost substitut, su
pleant la tribunalul Vâlcea, in locul D-lui 
I. S. Budurescu înaintat.

D. N. C. Drăgănesau, licenţiat in drept 
de la facultatea din Bucureşti, actual pro
curor la tribunalul Roman, in aceiaşi cali
tate la tribunalul Putna, in loeul D-lui 
Const. D. Costovici, care trece in postul o
cupat de D. Drâgănescu.

D. C. G. Mumuiauu, adula jude al oco
lului Top'olog, districtul Argeş, in aceiaşi 
calitate la ocolul Curtea de Argeş, in locul 
l>-lui G. Vasiliade, care trece in postul o
cupat de D. C. G. Mumuianu.

D. G. Sion Gherei, licenţiat in drept de 
la facultatea din Paris, actual preşedinte de 
secţiune la tribunalul Iaşi, procuror pe lân- 
lM curtea de apel din Iaşi, in locul D-lui 
M. Cara-Costea, demisionat.

D. C. Marinescu, licenţiat in drept de la 
facultatea din Bucureşti, actual preşedinte 
al tribunalului Teleorman, in aceiaşi cab

la tribunalul Argeş, in locul vacant.
I. Anastasescu Gliica, licenţiat in drept 

de la facultatea din Bucureşti, actual mem
bru de şedinţă la tribunalul Teleorman, 
pieşedinte la aeclaşi tribunal, in locul D-lui 
(J. Marinescu, transferat.

Alt. 8. Organul esecutiv al hotăririlor 
ce se vor lua de consiliul de administra- 
ţiune, conform legei de laciă, va fi minis
terul instrueţiunei publice.

Art. 9. In fie-care an, cosiliul de admi- 
mstiaţiune şi de supra-veghere va supune 
printr’un raport special, lămurit si detailat 
la cunoştinţa Regelui şi a Corpurilor Legi
uitoare, starer financiară a casei, întrebuin
ţarea veniturilor şi resultatele produse.

Art. 10. Nimeni nu este in drept să 
schimbe scopul acestei instituţiuni, nici să 
o incorporeze cu veri-ce altă instituţiune 
sau alt serviciu al Statului, precum nici :â 
confunde averea casei şcoalelor cu aceea a
veri unei alte instituţiuni sau altui serviciu 
al Statului.

Art. 11. Diferite fonduri donate sau le
gate vor purta in perpetu numele donato- 
relui, procuin şi şcoalele ce se vor infiinţa 
sau întreţine din aceste fonduri cu care s a 
înfiinţat sau cu care se întreţine.

Art. 12 Un regulament de admini-.traţi- 
une publică, ce sa va elabora de ministe
rul instrueţiunei publice, va determina mo
dul de aplicare al legei de faţă, bine inţe- 
les in limitele aceşti legi.

turilor
lor. garanţia care, 
vatorilor-liberali, nu putea să

intr’o magistratura demnă 
recrutată dintre oame- 

presentaţiuni făcute 
către Curţi Jşi a căreia in

dependenţă să fie asigurată prin inamovi
bilitate.

do că t n u m ai  
d e m e n ir e a  e i,  
n i de ş tiin ţă  p n n  
D o m n u lu i do

D’ale armatei

Căpitanii veseli Gaetano, din regimentul 
0 linie, şi Rentz Nestor, din 1 artilerie, in 
baza examenului depus, se troc, pe ziua 
de 16 Ianuarie 1883, in corpul de inten
denţă cu gradul de adjunct clasa II, cel 
ântâi la intendenţa divisiei IV militară te
ritoriala, iăr cel de al duoilea la intendenţa 
diviziei II militară teritorială.

Căpitanul Iordanescu Gherghe, din regi 
mentul 3 infanterie de linie, şi administra 
torul clasa I Mineiu Constantin, din regi
mentul 28 dorobanţi, Suceava, in baza e- 
sam iului depus, se trec, pe ziua de 16 
Ianuarie 1883. in corpul de intendenta, cu 
gradul de adjunct clasa Ii, cel antei la in
tendenţa diviziei II militară teritoriala, 
cel de al duoilea la intendeţa diviziei I \ 
militară teritorilâ.

Demisiunea din armată a sub-intenden 
tului Apostoliade Constantin, aflat in dispo 
nibililate pentru concediu mai 
se luni, este primită pe ziua de 
r ie 1883.

Serbanescu Alexandru, de la direcţia ar.
armatei, sa  trecut in poziţiune 

pentru infirmităţi incurabile 
contractate in timpul campaniei din anii 1877 
• ic 7 S cu drepturile ce i acordă legea 

pensiunilor de la 29 Decembre 1878 
P Locotenentul Vasilescu Nicolae, d,n ar 
mata artileriei, aliat in posiţie de d.spon. 
bilitate din causa infirmităţilor t.mporale, 
3-a trecut in posiţie de reforma pentru ,n 
fiamitâţi incurabile, contractate ,n timpul 
campaniei din anii 1871 ASiS cu drep 
turilo ce ii acordă legea 
29 Decembre 1877.

m are d e  şa 
5 lanua-

senatului 
de reforma

pensiunilor de In

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB
TOMA TACIUt ___

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe ziua de H ianuarie 1883.

5olo Renta Amortisibilă. . . .
5°|o Renta Română Perpetuă, , 
6°j,> Obligaţiuni de stat. . .
ooţo Oblig. Căilor f- Rom. regale 
8 ojfo ,  Monicipale 
10  fr. » CaBeî Pensiunilor 300 1 
5olo Scrisori funciare rurale. •
7oio J* Scrisuri Rurale . . .
5o[o Scrisuri fonciaru urbane . .
6o[o * » >
7 o[o > > >
Impr. cu prime Boc. (20 I b.) 
Acţîi Bancai Naţionale Române 5001 

* » Soc. cred. mub. rom. 260 1.
, » » Rom. de construcţii 5001.
,  » » de Asig. Dacia-Kom 3001.
> ,  » > > Naţionale 200 1.

tate 
D.

L E & E

pentru înfiinţarea casei pentru ajuto
rul şcoalelor.

Art. 1. Se infiiinţeazâ in Bucuresci, sub 
numirea de casă pentru ajutorul scoale- 
lor, o instituţiune cu scop de a primi şi 
■i administra toate donaţiunilo ce se vor 
face zisei case pentru propăşirea şcoa
lelor.

Art. 2. Casa pentru ajutorul şcoalelor
este persoana juridică, cn dreptul de a pri
mi legaturi şi donaţiuni conform legei
civile.

A r. 3. A d ra in istraţiu nea  a vere i casei şco a 
lelor  se  Încred inţează unui con siliu  de ad -  
m in istra ţiu n e  şi de su p r a -v eg liier e  com p u s  
d in :  m in istru l in stru eţiu n ei pu b lice , ca p re
ş e d in te ;  p reşed in te le  inaltei curţi de c a sa -  
t iu n e :  gu vern atoru l bâncei n a ţ io n a le ;  r e c 
torii u n iv e r s ită ţi lo r : p r e şe d in te le  acad em iei 
rom âne şi d irectoru l casei de d e p u n er i, 
c o n sem n a ţiu n i ş i eco n o m ie .

Membrii acestui consiliu nu vor prifui 
nici o relribuţiune.

Ar. 4. Consiliul va administra averea 
casei şcoalelor după prescripţiunile legei de 
comptabilitate a Statului.

Sub nici un cuvânt el nu porte să dea 
altă destinatiune fondurilor sau veniturilor 
acestei de cât aceea ce va li hotărită de 
către donatori.

Art. 5. Bunurile imobile donate casei 
şcoalelor nu se pot instrâina sub nici un 
pretext ; iar averea mobila se va pre
face numai in efecte ale Statului, sau 
in efecte garantate de Stat, ori in i
mobile.

Art. 6 Titlurile de proprietate şi efecte
le casei şcoalelor se va păstră la casa de 
depuneri şi consemnaţiuui.

Art. 7. Budgetul casei se va supune in 
tot anul la aprobarea Camerei deputaţilor 
de către ministerul instrueţiunei publice ; 
iar compturiie de gostiune se vor supuuo 
inaltei curţi de compturi şi se vor publica 
prin „Monitorul oficial."

Diverse

Anr contra argint. . .
, ,  Bilete de Banqne

Fiorini valoare Aostriacă. . 
Mârci germane. . . . .  
Bancnote franeeae. . . .

Uump. Venii.
921/, 93 -
908/* 91’/o
971/, 975|s

i i c - 103-
9 9’fţ 100-

220- 225—
88% 89 > [<

iun/, 101»l(
86i/j 87-
941|, 95

1001(, 101-
30- 3 1 -
1230 1250

208— 213--
520— 525-
4110— 405—
2 3 0 - 235—

2'k> 29,,
23[,

21H/a 2.12'w
1 -zs 1.25-
99'h mo1/,

PRIMA CASA

La ..Bursa Romania44
Fondată la anul 1872

S A M U E L  A. M A R C U S
No. 18 Strada Smărdan No. 18.

Am onoare a aduce la cunoştinţa onor. 
mele clientele că deosebit de obicinuitele 
mele operaţiuni, precum : Cumperâri şi vom 
zări de efecte publice, de diverse acţium a
le Societăţilor de credit, comerţ şi indus
trie, acum cu ocaziunea deschiderei „Bur
sei oficiale" din capitală, am. aranjat un 
serviciu special pentru „afacerile de bursa" 
propriu zise: pentru cumperâri şi veuzări 
in uuraerariu şi cu termeni de toate valo
rile ce se cotează la „Bursa" după ordini- 
le ce voiu primi şi in condiţiunl avanta- 
gioase.

De asemenea pot uideplini ori-ce ordi
ne date pentru bursa din străinătate.

In form aţiun i ş i 'or i-ce  d eta lii sp ecia le  se  
pot da atât personal iu  biroul m eu, cat şi 
p rin  coresp on d en ţa .

Esperieuţa ce am iu aceste operaţiuni şi 
confieuţa ce mi s a acordat in decurs de 
mai mulţi ani de esisteuţă a biuroului meu 
mâ face a crede şi m reuşita acestei noui 
ramuri de afaceri.

Adresa pentru telegrame : Marcus, Bu
cureşti.

CĂTRE PROPRIETARI
Un A y ro n o m , ro m a n  cu theorid şi 

practicii marc, cu bune recomandaţii, 
care au administrat mai multe moşii 
mari, caută un loc de a d m in is tr a to r  

comptabil cu leafă, provision sau in 
tovărăşia.

Doritorii sunt rugaţi a se adresa 
la Redacţia acestui ziar.
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Ne grăbim a 
ve înştiinţa, că
la CAVALE
RUL DE MO
DA “ cel mai dis
tins şi renumit 
Mugasin de hai
ne confecţionate 
pentru Bărbat 
şi Hăeţi, a soi 
sit pentru Seso- 
nul corent, un 
bogatu Asorti
ment de Costn-

r j
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sPRIMA CASA de COHFIENTA in TERA

mc cu şi fără 
Talie, din stofele 
eele mai moder
ne. confecţiona
te ciupă noulu 
■lurnal.

Pardessiuri 
liante novemite 
penă la calităţi 
superioare. Ma
re Coleţiime de 
Pantaloni fan- 
taisie , nuanţe 
bine alese. Cos-

TINERKj'A
rilESCHEJA

R A V 1 2  2  A N t"

o x a in i i ia tă  o f ic in l.

ir.

’s.

tume negre de Salon. Fracuri şi Glieroaee de Previen veritabil de Prun şi Drap de Sedam
Un enorm Asortiment de Paltoane line şi elegante, de stofe Raliu fris£, Şepekin

tioconat, Montagnac laine-douce. Aiderdon şi Ellaistic veritabil. Bluni de lues şi Vo- 
vage. de Scoug. Astragan, Biber la gulere si mănici, Plănuţe scurte dftjVfmătoare, ete.

Paltoane cu diferite Pluşuri peste tot, şi la gulere de mătase. Preţui ile sunt des
tul de convenabile spre a putea invinge verooneiireiiţa leală.

L A  C A V A L E R U L  D E  M ODA 2 S t r a d a  Ş e la r i  2 ş i  c o l ţu l  S t r a d e i  C o v a c i

COWPOS T 1E
cu

t o t u l
nevatamatoare

pentru

toaleta
DAMELOR

N E A P A R AT fi

pentru

Infrumu8etrea a

Şl

conservarea &
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guturaiului, cataru
lui, gripei bronchi- 
telor şi iritaţiuni- 
lor de pept. pecto- 

_ râie recunoscute cele
, mai eficace de medici sunt totdauna Si
ropul şi Pasta de Nafe a lui Dolangre- 
uier din Pnris, nu conţin nici opium, nici 
morfina, nici codeine, poate fi dat fără frică 
la cc)|)ii atinşi de tuse măgărească (a se feri 
de contra faceri).

Deposit, in Romania Ia principalele 
farmacii.

Preţu l cu bucata 2  i r .— 6 b u ş i ţ i  11 f r
; r : , ; r ' t r V '  Bn,]afPe5t i l : JR» ţ1>hausplatz 9-, P arlum erie  Znui B lun id ito rb , Fr, Scliwavz. KerUnii/ in B u c w re s tn  la  d . B r t is s ,  F a r m a c ia  S p e ra n ţa  

Comisioane prin  epistole se efec tueazi d iscret im edia t.

PRODUCTE SPECIALE

a s t h m e  
C I G A R E T T E  I N D I E N N E

CU CANNAB1S -  IN D IC I

De GRIMAULT & C'% pharm acîşti la  P aris

sigură da^ ' J
înscris.

PARFUMERIE
m  VIOLETTES DE PARME

ED. P1NACD
SaPu n ...............0€ IICSIUNELE DE PERNA
Essenta pentru
bati,te • ...........»f NICSIURELE DE PXRNA

1 APa de toilette. .DE NICSIUNELE DE FERMA
P o m m a d a ...........DE MICSIUNELE DE PARMA
? l i u ......................... DE MICSIUNELE DE PARMA
Praf de orez ... .DE MICSIUNELE DE PARMA

I Ooametic............. DE MICSIUNELE DE P le M I
I & Bnuleoard de SlrasOourţf, 87.

B** 'd'*î|a";,8 d'* »spi,r‘  fumulu CigaretelorS cu C.nneW. .ndica, pentru a fac. h  eu.
P/ r*, V "'1Uce u mai v'oIenlu, lussea neroossi, rigusealo stingerea oocet nevralgiile faciale, insomnia şi pentru combatterea phlhisiel largnqea, 51 toate anectiunlla 

cailom respiratore. - F,e care cigarMS pMâ semnân,r. *
Depositu in principalele PharmacU.
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HAGASIN
fondat

in
I87'J

vis-a-viB

Tel rol Naţioru 
Baeuregti ij

/ — -------- ^ <-> w /uiir fjy o / .
Sj°gj|run)opo9iraUQ Aapaainaî Migaot.

SINCER c  poarte marca 

«ţiiiă  de cusut x k w  y o r k . d e  s u s  a
O • ,ui Fabricei.
P  
l! G. NEIDLINGER, Â ent general.

A se c i l i  în  Iote d ile le  in  
D l  A R  U  U i  P A R Î S I A N U  
G t lL  B L A S  u n  nou
rornantu needitatu.

LI FERICIREA MffiLOffl
i a u ^ e o .y u e u j î  DES DAMES)

d e  E m i l e  Z O L A
ABONNAMENT PENTRU TREI LUNI. 17 FRANCI

De viaaare la Domuuli Zolioszy.

DE ______

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIAN

Ifriffim Mtiits 

s Imţ* 
lifo wâi 
? numWe tu

V IS -A -V IS  D E  T H E A T R U L  N A Ţ IO N A L

Anunţă multei nobilimi. şi onor. public că pe lănqă arti
colele necesari la menagiul casei, an importat de la cele mai 
bune casc. următoarele Bhduri fine.

Aniset dublu de Olanda. A ni.set de Bordeaux. Absent de Suiş 
Ananas de Ia Marthiique. Banane de la[Bayona. Benedictln-Bitter

J E T R A C H E  I O A N
Mare mngasin (le coloniale, comestibile şi delicatese

Calea Victoriei, vis-ă-vis dc palatul regal.

A sosit paliiru sesonul de iarna tot felul de conserve, din cele mai escolenb- 
brăuzeluri străine şi indigene, precum : Roquefort. Brie. Camembert Port 
du Salut, Mont; d’or, (iervais imperial. Llmburg, biptaner. ( bester Creme 
de Ilolaude Sfillon. Crema Ilegală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepţi de găsea. Diferite mu. 
cinate de Barbuni, lliel Aal-L'iseb. Aal-Fiscii cu gelatină.

Sosesc mereu stridii proaspete de Ostandusi Constantinopol Icre prons- 
.!,.,0[ . f i! 1cs,,ui<® "p "l0l'uni ltlp l'P «hefal, păstrăvi afumaţi si totfelul de pesei.

Vinuri şi liquernri din cele mai alese.
Ceaiuri clmiescsci, rlisesci de caravană şi de Popov; pesmeti din cele 

mai renumite fabrici străine v te,e
In curănd sosesee peşte proaspăt de Constantinopol.
Tot la acest magasin se află de vănzare cu ocaua vin roşu si alb de

cualitate superioară.

Preţuri foarte moderate cari desfid ori-ce coucuxentă.
Onor Public, care va biue-vt.. , . vel p» visiteze acest magasin,[va rfimine oe denlin
satistacut. nu numai de bunSUtna şi cualifalea mftrfei dar şi de un servi

prompt şi onest. viciu

M arelee succes al acestui reme
diu se datoresce proprietăţei sale de
a *—  " "ti'age afară din corp iritaţiuuea 
care iot d’auna a se fixa asupra or
ganelor esenţiale a vieţei; se depla
sează ast-fel reul făcend vindecarea 
uşoră şi promptă. Cei d’inlfiiu me
dici o recomandă cu deosebire eon
ii a guturaiului, hrouchilelar, dvre- 
dor dc gd/^ rcmatismelor, dnmiu- 

rdar. întrebuinţarea ei e forle sim
plă ; uua sau doue aplicaţiuni sunt 
de ajunse cele mai de multe ori şi 
nu ca lisează de efit o măncărime 
uşoară. Se găsesc, in toate farma- 
1 iele.

*e feri de cont rufa ceri
In Paris, la D. Wlinsi, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la 
lomuii farmacişti: Ziiruer, Risdtirfier, 
Bruss, Eitel, Dembovici si in toate 
farmaciile; ia Iaşi la d-nii farma
cişti Linele, Lbyszevvski etc.

ae Clima antitebric. Biter din via Providenţei anti Coleric. 
Chartrenz. alb, galbin, şi Verde de la graml Chartreuz Francia. 
Curaso de Olanda, alb, verde şi orange sec. de Ia VinmudFockiu 
1 iperrnint, verde, galben, şi alb de la (Jet. Freres din Frauda, 
ognac vieux, Cognac fin ehampague. din Cognac. Liqnernri 
•v gusturi de la Mărie Brisnrd, din Bordeanx. Renu-

ruita Miistica de Hio, Maraschino Ţuică Naturală. Romuri adevă- 
late uln Janiaique. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Coenac
Biiuiu şi in Kirseh. Şliboviţă de Banat.

VINI RI STREINE ŞI INDIGENE.
Importate de Ia primele case din Franţa, Germania, Italia, 

Espagne, Ungaria. Transilvania. Indigene de Ia Cotnari Odo- 
beşti Drăgăşani şi de Dealn mare. Preţuri moderate, servi
ciul conştiincios.' Cu stimă. D G. MOCIANC.

D epou  d e  le m n e  lâ e te

1000 ehilogranie ca lita tea  I-:i 2 S
lei, calitatea I l-a  26 Ici. Se vinde 
şi eu stân jen ii, Strada Romană  
No. 75.

DE V A NZ ARE
1. Prăvălii in la|a strarii Moşilor \  ■]( 

cu H camere t  piinni|i i beciuri i  uuiu. 
/,ii grădina ou pomi roditori puţ jtl . aria 
Doritori so vor adresa ]a propriotar l»-u 
Stanciu loan care domicilieazâ chiar in j . .-e 
propietate.

1
Tipografia îf. Miulescu, sala Theatrulw liossel.

c iiiehiriat do la Slăntii (ila-urghi 
viitor 18K3. casele din calea l’lcv 
na Xo. | 2, jn t>arc locucşte ae 
tualinciitc d-nu advocat Tiiandalil 

I >oritorii sa se adreseze la d-nu OTO.N 
ŞUŢI Otel Union.


